

DIRECCION Y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION E IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 201 TELEFONO NUM. 1248

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO) EN ANDALUCIA 750 PSETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO: 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Pasan de 10.000 los prisioneros cogidos por nuestras tropas en la batalla del Ebro

Frente popularismo, separatismo y... hambre

La Prensa extranjera ha tenido buen cuidado de silenciar el suceso pero nosotros no tenemos empeño ninguno en que se mantenga el incógnito. Y hemos de advertir que esta referencia es genuinamente francesa.

El embajador francés en la zona roja, el distinguido miembro del Frente Popular francés, se creyó en la obligación de organizar para el pasado día 14 de Julio una fiesta en honor de la fecha nacional que todo buen francés conmemora, y lo que todos han llamado es que dicha fiesta sirvió para una expansión de separatismo que vamos a referir.

Mr. Labonne que así se llama dicho embajador se encontró sorprendido el día 14 con una gran manifestación que había preparado la Generalitat de Cataluña a la cabeza de cuyos grupos marchaban los miembros de esa Generalitat. Antes se había cuidado, tal organismo de avisar a la Embajada de Francia que Cataluña por medio de sus representantes querían asociarse a la fecha nacional y también los voluntarios catalanes que superviven de la Gran guerra y que lucharon al lado de los franceses.

La manifestación seguida de unos grupos de estos llamados voluntarios catalanes se dirigió primero al monumento elevado a la memoria de los 450 muertos de la colonia francesa de Barcelona y después la manifestación se dirigió al edificio de la Embajada. Llegó en el momento en que el embajador recibía a la colonia francesa residente en Barcelona y los manifestantes arrojando banderas francesas irrumpieron en la Embajada interrumpiendo la recepción. Una niña bien educada, rojilla catalanista, se adelantó hasta el embajador y con una soltura emocionante le dijo a Mr. Labonne que acababa de ser nombrado «voluntario catalán honorario». El embajador se quedó atónito ante un nombramiento semejante que francamente no esperaba y le cogía desprevenido, pero repuesto de la emoción contempló una especie de condecoración de metal que la Generalitat le dedicaba y se la puso en el pecho.

Y entonces sucedió lo inenarrable. Los manifestantes empezaron a gritar ¡Viva Catalunya libre con toda su fuerza y las autoridades que habían tolerado la manifestación por deferencia hacia Francia se encontraron con que dentro de la embajada se encontraban con un acto que no podían prohibir. Y continuaron los vivas hasta enronquecer mientras Mr. Labonne tan decorado con una orden como aquella no sabía que decisión adoptar. Los agentes de la autoridad que llenaban también los salones de embajada, los jardines y avenidas se creyeron obligados a contestar Viva España y entonces el embajador volvió a palidecer. Una idea luminosa acudió a la mente del embajador ante los gritos de ¡Viva Catalunya libre! que arrebaban entre los enrguermos de la manifestación.

del buffet que estaba preparado para los miembros de la colonia francesa y para los individuos destacados de la Generalitat, pero no para los voluntarios catalanes y demás manifestantes. Al darse el grito de paso al buffet, y ante la contemplación de unas mesas bien surtidas de fiambres y pastelería, vinos y champagne, que el embajador había hecho traer de Francia en dos camiones días antes, se armó una batalla mucho más ardorosa que la defensa de Teruel. Los voluntarios, las autoridades, los miembros de la Generalitat, los mozos de escuadra, los guardias de Asalto y carabineros que custodiaban la manifestación, la masa humana que participaba como manifestantes o curiosos, se abalanzaron al asalto y en un instante desaparecieron los sandwiches, los fiambres, pasteles, dulces, galletas, etc. Cuentan las referencias que son francesas y auténticas, que las autoridades se llenaban lo mismo las bocas que los bolsillos; que desaparecieron con velocidad aterradora las grandes cajas de cigarrillos y las botellas de licores o de champagne y que en unos minutos no quedó allí ni rastro de lo que se preparó. Y ni que decir tiene que la colonia francesa y el propio embajador se quedaron hasta con las ganas de probar el buffet servido para celebrar su fiesta nacional.

Hay que hacer notar que el embajador había preparado también el succulento buffet en honor de los miembros del Gobierno Negrín, que acudían a la fiesta y en homenaje a Francia. Pero ni Negrín ni sus ministros rojos consiguieron probar ni una galleta de aquellas, ni un bocadillo, ni un cigarrillo, nada.

Y cuenta el que lo refiere, que el embajador se retiró del parque de la Embajada furioso y lo mismo los miembros del gabinete barcelonés, culpándose unos a otros de haber protegido una manifestación separatista y además de haberse quedado sin merendón.

Y sospechan los informantes que la Generalitat va a organizar otra manifestación en honor de otra Embajada u otro país... por si hubiera bocadillos.

Caro MORALES S. P. E. S.

NOTAS DE SOCIEDAD

Por el corredor de Comercio don Francisco de Viguera Zubano y su esposa doña María Luisa Torres Trigueros y para su hijo el alférez de Intendencia, pagador de Carros de Combate, don Angel de Viguera Muñoz, ha sido perdida la mano de la encantadora señorita Pilar Vázquez Herrero, hija del agente comercial colegiado de esta plaza don Bartolomé Vázquez.

La boda se efectuará en breve. —La distinguida señora doña Magdalena Muñoz-Cobo, esposa de don Luis Pallares Moreno, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

GOBIERNO CIVIL

SECCION AGRONOMICA

Al objeto de evitar dudas y reclamaciones innecesarias, se pone en conocimiento de los compradores y vendedores de uva de Moriles en la pasada vendimia de 1937, que según resolución dictada por el Excmo. señor Subsecretario del Ministerio de Agricultura en 8 de Febrero del presente año, el precio a que deben efectuarse las liquidaciones que pueda haber pendiente, es el de tasa de 44 céntimos el kilogramo, cualquiera que sea el pago de donde proceda la uva, siempre que esté comprendido en el término municipal de Moriles.

Córdoba 25 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Castellón han rectificado nuestras tropas la línea, avanzándola en algunos puntos y mejorando nuestras posiciones. —En el sector del Ebro se ha seguido combatiendo, desalojando al enemigo de puntos fuertemente organizados que quedaron en nuestro poder, y se le hicieron 504 prisioneros.

En el frente de Extremadura se han rechazado violentos ataques de los rojos a las posiciones últimamente conquistadas por nuestras fuerzas, ocasionándonos gran número de bajas y capturando muchos prisioneros. Como consecuencia de los combates habidos en el frustrado intento de Villanueva de la Barea a las enormes bajas sufridas por el enemigo, hay que sumar 411 cadáveres contados a su paso por delante de Lérida que fueron arrastrados por las aguas del río.

El número de prisioneros hechos hasta la fecha por nuestras tropas en la batalla del Ebro pasa de 10.000.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Por nuestra artillería antiaérea, en el sector de Zarza Capilla ha sido derribado un avión rojo que cayó dentro de nuestra zona.

En la noche del 22 al 23 se bombardearon el ferrocarril al Sur de Vendrell y las estaciones de Sitches y Hospitalet.

Salamanca 25 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal. —De orden de S. E. —El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Información de la España liberada

Guillermo Fizaguire herido Sevilla 25.—En el frente ha sido herido por tercera vez el oficial del Tercio don Guillermo Fizaguire, famoso portero del Sevilla F. C.

La Medalla de Sufrimientos por la Patria al general García Valiño Burgos 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica los siguientes decretos: HA IENDA.—Una orden aprobando la convocatoria para el ensayo del cultivo del tabaco en España durante la campaña de 1939-40.

DEFENSA NACIONAL.—Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al coronel de Infantería, habilitado para general de brigada, jefe de la primera División de Navarra, don Rafael García Valiño, herido grave siendo comandante en el frente de Guipúzcoa el primero de Septiembre de 1936.

Los libros de texto para las escuelas nacionales Vitoria 25.—En el Ministerio de Educación Nacional se ha reunido la Comisión dictaminadora de los libros de texto que se utilizarán en las escuelas de primera enseñanza.

Entre otros integran dicha Comisión el subsecretario del departamento señor García Valdecañas, el jefe del Servicio Nacional de Enseñanza don Romualdo de Toledo, el jefe de Archivos y Bibliotecas y cuatro catedráticos de Instituto.

Un hombre muerto y dos heridos en un accidente automovilista Ayer, en el kilómetro 87 de la carretera de Montoro a Rute chocaron los camiones de la matrícula de Sevilla números 90.216 y 90.215, pertenecientes a una empresa de dicha capital.

El primero iba conducido por Rafael López Barroso y el segundo por José Celtra Ferrugio.

Rafael intentó desviar el vehículo que conducía para que no chocara con el otro, pero hizo la maniobra con tan poca fortuna, que le dió un fuerte topetazo en la carrocería, al otro saliendo despedidos sus ocupantes, que eran obreros al servicio de la citada empresa.

Juan Moreno Jiménez, de 60 años, natural de Lucena y vecino de Rute, sufrió tan graves lesiones que falleció momentos después.

Resultaron con lesiones leves Nicolás Rodríguez Hidalgo, de 46 años y Julio Serrano Arévalo.

Se asistió a los heridos en el Hospital de Lucena.

Los conductores de los camiones fueron detenidos, quedando a disposición del Juzgado de dicha ciudad.

EL SEÑOR Don Benigno Lacort Jiménez

Oficial de Infantería perteneciente a la reserva, jefe de Negociado del Ministerio del Interior afecto al Gobierno civil de Granada, Secretario que fué del Gobierno civil de Córdoba

Supercherías marxistas

Burgos 25.—Aprovechándose de la estancia en la zona roja de los miembros del Comité Internacional de bombas aéreas, se sabe que los rojos pretenden provocar un conflicto, tienen preparados varios aviones camuflados con banderas e insignias nacionales, con los cuales se proponen cometer actos de salvajismo y achacárselos a la aviación nacional.

La Exposición de Auxilio Social Bilbao 25.—Se inauguró la Exposición Nacional de Auxilio Social en el jardín del Instituto.

Pronunció un brillante discurso la asesora del servicio de Auxilio Social Carmen Casas, que puso de relieve la admirable labor que viene realizando aquella institución en toda la España liberada.

Marquina hablará hoy por Radio Nacional Salamanca 25.—Mañana viernes, a las once menos cuarto, el gran poeta don Eduardo Marquina, que acaba de regresar de América, hablará por Radio Nacional.

Flechas del Marruecos franceses en el campamento de Ceuta Tetuán 25.—Han llegado cuarenta flechas de la zona francesa de Marruecos que pasarán temporada en el campamento de verano establecido en Ceuta.

Exposición de libros en Toledo Vitoria 25.—El jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos está ultimando los detalles relacionados con la Exposición del libro imperial que ha de celebrarse en Toledo.

Los libros religiosos serán expuestos en la Catedral; los de guerra, en los sótanos del Alcázar; y los de arte, en edificios de valor arqueológico que hayan sufrido los efectos de la furia marxista.

Clausura del XV Congreso de Ciencias Santander 25.—Se ha verificado la clausura del XV Congreso de la Asociación para el Progreso de las Ciencias.

Presidió el ministro de Organización Sindical señor González Bueno y asistieron los embajadores del Japón, Portugal y Alemania.

Pronunció una interesante conferencia don Eugenio D'Ors y después hicieron uso de la palabra los embajadores de referencia, quienes tributaron grandes elogios al Generalísimo Franco y a la España nacional.

Por último habló el señor González Bueno, quien puso de relieve la importancia del Congreso, a cuyo efecto leyó una curiosa estadística de los trabajos efectuados.

Han asistido al Congreso 1.300 congresistas, número que no logró alcanzarse en los XIV anteriores.

Ni alabanzas ni injurias. Sólo la verdad en «Haz»

EL SEÑOR Don Benigno Lacort Jiménez

Oficial de Infantería perteneciente a la reserva, jefe de Negociado del Ministerio del Interior afecto al Gobierno civil de Granada, Secretario que fué del Gobierno civil de Córdoba

falleció cristianamente en Granada el día 6 de los corrientes, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Mercedes Barco Veliz; hijos don Benigno (en el frente), doña Mercedes, don Pedro y don José María (en el frente); hijas políticas doña María Castro Visús y doña Pilar Arenas Castillo; hermano don Emilio (ausente); hermana política doña Francisca Coronas Marconel (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y que asistan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado día 27, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, de esta capital, por cuyo favor los vivos vivirán profundamente agradecidos.

La supresión de la jornada de 40 horas en Francia

París 25.—Los Sindicatos obreros se reunieron anoche acordando defender la Ley de jornada de 40 horas semanales.

El partido comunista se reunió también, atacando muchos oradores la actitud de Daladier.

Un dirigente comunista propuso que se tomara el acuerdo de hacer saber a Daladier que no podrá pronunciar discurso alguno de tipo social sin la aprobación de Moscú.

No se llegó a un acuerdo y se suspendió la asamblea para continuar hoy los trabajos.

El partido radical socialista se reunió y acordó comunicar a Daladier su complacencia por el discurso que pronunció el sábado último en el que anunció la supresión de la jornada de trabajo de 40 horas semanales.

La Unión Socialista-republicana se reunió y aprobó la dimisión de los ministros de Obras Públicas y Trabajo y sustituidos.

El partido socialista acordó por su parte pedir que se convoque al Parlamento a sesión extraordinaria para tratar de las decisiones anunciadas por Daladier sobre la jornada semanal de 40 horas.

Daladier ha obtenido de su partido el consentimiento y el apoyo para decretar, sin convocar a sesión extraordinaria al Parlamento, la alteración de la semana de 40 horas.

La Ejecutiva del partido radical facilitó un comunicado en tal sentido.

París 25.—El Secretario General de los Sindicatos de Marsella, ha declarado que la huelga del puerto no es de fácil solución y mucho menos si se mantiene la alteración de la jornada de cuarenta horas.

En los puertos de Africa, el conflicto presenta ya caracteres de suma gravedad, pues han quedado paralizados todos los servicios de envío de mercancías a Marsella.

Asesinatos en Barcelona París 25.—Por datos comprobados se sabe que hace pocos días fueron ejecutados en Barcelona por el procedimiento de la silla eléctrica Juan Rusinól y Pedro Bosch.

Días después fueron fusiladas una señora y una niña hija de aquella.

El día 8 del actual fueron ejecutadas por orden del Gobierno Negrín 64 personas de ideas derechistas.

AYUNTAMIENTO

A LOS INTERESADOS Por el presente se cita a los mozos pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941 del alistamiento de esta capital, para que sin excusa ni pretexto alguno, comparezcan en la Caja de Recauda de esta capital, durante los días 26, 27, 28 del corriente, para ser concentrados.

Así mismo, y en citados días, deberán concurrir ante la Junta de Clasificación y Revisión, aquellos mozos que fueron declarados por esta Corporación excluidos totales, excluidos temporales y útiles para servicios auxiliares, con el fin de revisar sus alegatos.

Córdoba 22 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

Ministerio de Orden Público

Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen por mala circulación, se publica la adjunta nota de multas correspondientes al mes de Julio último pasado, advirtiendo que la mayoría de estas sanciones han sido impuestas a conductores de vehículos de tracción animal.

Por no circular en todo momento por la derecha dejando libre la carretera sin necesidad de que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención, artículo 21, 432.

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida cien metros antes de los puntos donde cambia la resante, artículo 21, 64.

Por no dar paso a otro vehículo que pretenda dar antes, artículo 30, 32.

Por no llevar el alumbrado reglamentario, artículo 53, 121.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa, artículo 146, 221.

Por infracción de otros artículos del Código de circulación, 788.

Valadolid 22 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

Conato de incendio A noche poco después de las doce se produjo un pequeño incendio en la chimenea de una casa de la calle Valladares.

Los bomberos extinguieron rápidamente el fuego.

# TRABAJOS DE ZAPA CHECOS

Mientras que los representantes del partido de los alemanes sudetes, con pleno conocimiento de la pesada responsabilidad que les incumbe, acoplan todas sus fuerzas para representar y llevar a la práctica los inalienables derechos del pueblo sudetealemán sobre su Patria, bien se aprecia sin reboso alguno la actuación de otras que con medios pérfidos y utópicos pretenden paralizar dichas fuerzas operantes. Hoy día los checos han llegado a convenirse de que su pretensión de poder continuar como hasta la fecha, haciendo y deshaciendo a capricho en territorios habitados por grupos étnicos extraños, o podrá ser reconocido sin más por el mundo, y que nadie se halla dispuesto a situarse para semejante finalidad detrás del Gobierno de Praga. Por lo mismo, desde hace tiempo sus afanes se dirigen a encontrar nuevos aliados con cuya ayuda pueda sostenerse la base «democrática» de sus aspiraciones.

Por ello, no representa ninguna novedad el que por parte checa, y conforme a desgraciados modelos, se pretenden realizar trabajos de segregación en el seno de la población alemana para así hacer actuar a las resultantes fracciones contra la verdadera opinión nacional y para desorientar a la pública en general.

A partir de la Guerra Mundial, se han valido de este medio los enemigos del pueblo alemán, si bien después del prestigio que los mismos cosecharon con ocasión del plebiscito del Saar en realidad se han atenuado algo dichos ensayos. Desde hace algún tiempo se reconoce como indisoluble el afán de Praga por desestimar del modo más violento al Führer dentro del pueblo sudetealemán y por hacer popular, sobre todo en los círculos ingleses, al partido marxista formado de la agregación de los insignificantes restos de antiguos grupos alemanes de dicha ideología, exactamente como sucedió en el Saar, para del propio fraccionamiento de estos grupos crear un arma que oponer a la voluntad unánime de toda la población. El que el intento de presentar a este grupo como merecedor de consideración y capacitado para actuar, incluso frente a un hombre de la responsabilidad de lord Runciman, haya despertado desconfianza y malestar dentro de la población sudetealemana, es algo que, recordando antiguas experien-

cias de idéntico carácter, no puede extrañar a nadie.

No ofrece duda alguna que los checos ya se han anotado el éxito de que cierto grupo de marxistas, traidores a su pueblo, se han creído autorizados y encorajinados para toda clase de arrogancias y criminales excesos. De semana en semana apréciase esto cada vez más claramente, aunque en el fondo no se trata de otra cosa que del reflejo en la nuestra de una época de separatismos, hace ya mucho tiempo superada, que solamente podría engañar a quien desconociese la problemática y dinámica de los pueblos.

Seguramente que en todas aquellas partes donde frente al pueblo alemán se ha llegado a formar una opinión mal intencionada existen gentes que quisieran ver realizado el vehemente deseo de que, para lograr la existencia en el mismo, el marxismo en el distrito de los sudetealemanes poseyese otra fortaleza que la que en realidad tiene. Quien examine honradamente la situación, no podrá sin embargo pasar por alto el hecho de que, a pesar del terror y de todos los métodos checos para influir en la opinión, el marxismo entre los sudetes, debido a la política extraña al país, ha perdido a sus antiguos partidarios. Si ahora, por medio de acciones criminales, sus restos quieren de nuevo de nuevo dar señales de vida e intentar incluso demostrar su preexistencia, ello no suministra en realidad más que un motivo para pensar en pasados paralelos y no para dejar formarse en la totalidad del pueblo alemán la idea de que con gusto se aprovecha de toda posibilidad y todo pretexto para perturbar su paz interior y al mismo tiempo para menoscabar de esta manera su autodeterminación en beneficio todo de sus encarnizados enemigos. Ante esto, solamente cabe llamar la atención del peligro de que se quiera a sabiendas hacer caso omiso de la formación de una semejante conciencia en el pueblo alemán.—Aspa.

## Delegación provincial de Trabajo

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta se fijó a los señores industriales, comerciantes y demás entidades de esta capital, para hacer efectivos sus cuotas dentro del período voluntario, de la mensualidad del mes de Julio pasado, se declaran incurso en el recargo de apremio a los contribuyentes que no lo hayan verificado, según determina el artículo 81 del Estatuto de Recaudación, advirtiéndose que los que lo verifiquen en el plazo de diez días, a contar de esta fecha, solo abonarán el diez por ciento sobre sus cuotas y transcurrido dicho plazo el veinte por ciento más las costas a que dieren lugar.

Estos pagos deberán efectuarse en la Agencia Ejecutiva de esta Junta, sita en la plaza de las Cañas, número 14. Córdoba 25 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—Por la Junta, el Presidente. J. Lepe.

## SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

**Santo del día**  
Hoy: San Ceferino, papa y mártir. Mañana: San José de Calasanz, confesor.

**Jubiléo circular**  
Hoy, en el convento de Capuchinos, costado por doña Patrocinio Suárez Varela, viuda de Cabanás, por su esposo. Mañana, en el mismo convento, costado por don Juan Alvear y señora, por sus hijuntos.

**NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ**  
Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Morillas) Teléfono 2500  
Plato del día: Filete de solomillo con patatas saiteadas.

## PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA  
HOY VIERNES.—Desde las nueve y media de la noche.—TARZAN Y SU COMPANERA, gran película «Metro Goldwyn Mayer», en español, interpretada por el campeón Olímpico de Natación Johnny Weissmuller y la bella actriz Maureen O'Sullivan.—Estreno del episodio doce, final de la gran serie, LA SOMBRERA MISTERIOSA.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Domingo: EL AMOR GITANO, magnífica película española, interpretada por el indiscutible «as» del canto flamenco Guerrita, la famosa estrella Reyes Castizo, «La Yankée» y otros notabilísimos artistas.

## PARQUE RECREATIVO

LOCAL DE VERANO.—HOY VIERNES.—Desde las 8'30 en punto.—Primer: Noticiario Luce número 39, en español y de estreno.—Segundo: La película en español titulada UNA AVENTURA EN EL TREN.—Sillas, 0'80.—Especiales para niños y militares sin graduación, 0'50.—Mañana, Anny Ondra en su graciosa comedia, ATLANTIC HOTEL.—Domingo, HEROES DE TACHUELAS

## COLISEO SAN ANDRES

El mejor local de verano de Andalucía.—HOY VIERNES.—Desde las 8'30 en punto.—Programa en español.—Única proyección de la película en español, «A CASARSE MUCHACHAS!»—Sillas, 0'80.—Especiales para niños, 0'40.—Mañana, desde las 8'30, la producción nacional, LA VERBENA DE LA PALOMA, por Rafael Rodrigo, Sérica Pérez Carpio y Miguel Ligeró.—Domingo, a las 8'30, última proyección de la gran película LA VERBENA DE LA PALOMA.—Domingo, a las once noche, gran festival lírico teatral patrocinado por el general Queipo de Llano y el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, representándose por el cuadro artístico de Enfermeras del Hospital de Nuestra Señora de los Reyes, de Sevilla, LOS CLAVILES y ALFOMBRA SEVILLANA, a beneficio del Sanatorio Enfermería Antituberculoso de Nuestra Señora del Carmen.—Vean programas con detalles

## CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

HOY VIERNES.—Desde las 8'45.—Primer: Estreno del Noticiario «Fox-MOVIE TONE» número 33.—Segundo: La graciosísima película cómica marca «Metro» LAS CALLES DE NUEVA YORK, por Anita Page y Buster Keaton.—Silla, 0'60.—Mañana, MERCEDES, en español.

## TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY VIERNES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: «Warner Bros» presenta a Warren William y Constance Cummings en EL DIVINO, en español.—Segundo: NOTICARIO ESPAÑOL NÚMERO DOS con los siguientes asuntos: Conmemoración de Bilbao, Inauguración de puentes sobre la Ría, Guadalajara; Barbarie roja; Entrada triunfal en Castellón, Bendición del cruceiro «Navarra» con discurso del ministro señor Fernández Cuesta, Presentación de credenciales al Generalísimo por el embajador de Portugal y Visita del Nuncio.—Tercero: «Warner Bros» presenta a James Cagney en TAXI.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana sábado, CORRESPONSAL DE GUERRA.

# A los cultivadores de remolacha

La AZUCARERA «SAN RAFAEL» S. A., pone en conocimiento de su Cultivadores que la apertura de recepción de remolacha dará comienzo el próximo día 27 en las básculas de EL CARPIO, ALCOLEA y VILLARRUBIA, alternando estas dos últimas con las de CORDOBA y EL HIGUERON



## ¡¡¡...Enfermos del Estómago...!!!

Úlcera, irritación de la mucosa (catarro gástrico), acidosis rebelde, digestiones dificultosas, aliento fétido, y cualquier otro trastorno gástrico, desaparecen, tomando

**E F E T I N A L**  
DE VENTA EN FARMACIAS  
Preparado en los  
**LABORATORIOS E. F. E**  
Menéndez Pelayo, 10 SEVILLA

## Homenaje al maestro caído

La Asociación Católica de Maestros de Córdoba celebrará los actos siguientes en honor de los maestros que ofrecieron su vida en holocausto de Dios, la Patria y cumplimiento de su excelsa misión.

A las nueve de la mañana del día 28 del corriente, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, misa de comunión general del Magisterio y demás personas que deseen asociarse a tan piadoso y patriótico acto, en sufragio de los maestros caídos.

A las seis de la tarde, en el local del Cine Góngora, velada necrológica con la cooperación de los señores siguientes: Señorita Josefa Grosso, de la Institución Teresiana.

Don Manuel Sagrado, teniente coronel de Infantería.

Ilmo. señor don Manuel Enriquez Barrios, presidente de la Academia de Bellas Letras y Nobles Artes y exdirector general de Primera Enseñanza.

Muy ilustre señor don Juan Benavent y Benavent, canónigo de Valencia.

La Asociación tiene el honor de invitar a todo el profesorado, maestros nacionales y particulares de Córdoba y su provincia, comunidades religiosas y demás personas que quieran unirse a estos actos en sufragio y homenaje de todos los educadores que cayeron víctimas del amor de Dios y a su Patria, sintiendo honrada con la presencia de todos aquellos que asistan, y agradeciendo esta cooperación personal, para que dichos actos resulten con el máximo esplendor que merecen, quienes lo sacrificaron todo, hasta la propia vida.

Al mismo tiempo se advierte a todo el profesorado y personas que sientan nuestros ideales educativos y que por la premura del tiempo no reciban invitación personal, ténganse por invitados, agradeciendo aún más su asistencia.

## Ayuda a la construcción del Hospital-Enfermería para tuberculosos.

Asistid el domingo día 28 al festival lírico-teatral en su beneficio.

## Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Abastos  
Relación de las multas impuestas por la Alcaldía a industriales y vendedores por no cumplir con lo ordenado y por encontrarse los artículos en malas condiciones para el consumidor.

A doña Rafaela Reyes Casares, establecida en el Mercado, por vender pescado en malas condiciones para el consumo, 50 pesetas.

Por vender leche aguada a doña Rosario Villalba Feria, con domicilio en la calle Gutiérrez de los Ríos, 40, 25 pesetas; a doña María Cañero Alcalá, Moriscos, 43, 75; a doña Angeles García Roldán, Moriscos, 39, 75; a don José Alvarez Carmona, Moriscos, 27, 75; a doña Teresa Torquemada Márquez, Muro, 6, 25; a doña Teresa Casares Carmona, Mayor de Santa Marina, 7, 25.

A don Polonio Vidal Cabrera, Mercado Principal, por no tener durante las horas de venta el gorro blanco ordenado, 5 pesetas.

A don Manuel González Molina, Mercado Principal, por envolver la mercancía en papel de periódico 5 pesetas.

A don Sandalio Vidal Verde, Mercado Principal, por tener depositados en el interior del puesto artículos prohibidos, 5 pesetas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Córdoba 23 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

## GACETILLAS

**POR ESCANDALO**  
Han sido denunciadas Sofia Rodríguez Reboto y su hija María Jesús Moreno Rodríguez, por insultar a María García Ortiz y promover escándalo en el domicilio de la denunciante.

**ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL**  
En la calle Gondomar fué arrollado por un automóvil el teniente de la Guardia civil don Clemente Fernández Díez, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región superciliar izquierda, de carácter leve.

**UNA CAIDA**  
Al transitar por el paseo de la Victoria montado en una caballería el niño José Conde Dueñas, cayó al suelo, resultando con erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado, siendo asistido en la Casa de Socorro.

**SUSTRACCIONES DE DINERO**  
José Hidalgo Moyano y Rafael Nieto Dobao han dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia que de sus respectivas carteras les han sustraído al primero cinco pesetas y al segundo treinta y dos, ignorando quienes sean los autores de las sustracciones.

**ACCIDENTE DEL TRABAJO**  
En ocasión de estar trabajando en una herrería de la Cruz del Rastro el obrero Juan Quesada Alcalde, sufrió un accidente del trabajo, siendo asistido en la Casa de Socorro de heridas contusas en la cara dorsal del pie derecho, con fractura de los segundo y tercero metatarsianos, de pronóstico reservado.

**LESIONADO POR UN NOVILLO**  
Al transitar por el barrio del Campo de la Verdad, Isidro Gómez Morillo, conduciendo un novillo de su propiedad, el animal le embistió, cogiéndole aparatadamente.

Isidro fué asistido en la Casa de Socorro de distensión ligamentosa de la región dosolumbrar, de pronóstico leve.

**LAS PIEDRAS**  
Ha sido asistido en la Casa de Socorro el niño Rafael Expósito Muñoz, de una herida contusa en la región posterior, tercio inferior de la pierna izquierda, de pronóstico leve, cuya lesión se la causó otro niño al arrojarse una piedra.

**LA LOTERIA DE LOS CIEGOS**  
Número premiado en el sorteo de ayer: 760. Aproximaciones: 759 y 761. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

## Falange Española Tradicionalista y de las Jons

**Sección Femenina**  
A V I S O  
Se pone en conocimiento de todas las camaradas que posean conocimiento de sofofo y buena voz, que el día 15 del próximo mes, se celebrarán en Zamora unos cursillos de cantos regionales y litúrgicos.

Si hay alguna que reuniendo estas condiciones quiera asistir a ellos, debe pasarse por la Sección Femenina de siete y media a ocho y media de la tarde.

La Delegada Local.

## Sección Femenina de Madrid

**NOTA**  
Se ruega a las camaradas Aurora Bañuelos y Carmen y Manola Matamoros, se pasen por la Sección Femenina de Madrid, de 7 a 8 de la tarde, para un asunto de su particular interés.—La Representante de la Jefatura Local de Madrid.  
[Saludo a Franco! ¡Arriba España!]

**SE VENDE** sacos harineros usados. Razón, Rafael Castro, Muro de la Misericordia, 12. Hora, de 1 a 4.

**SE NECESITAN** dos ebanistas y dos carpinteros competentes. Razón, Mármol de Bañuelos, núm. 11.

# En Berlín se celebra un gran desfile militar en honor del regente de Hungría

## Brasil entablará relaciones comerciales con la España nacional

Río de Janeiro 25.—El Gobierno brasileño ha decidido entrar en relaciones comerciales con la España Nacional.

El Brasil suministrará café y en compensación adquirirá mercancías españolas.

La decisión del Gobierno brasileño ha producido honda satisfacción en todo el país.

## Desfile militar en Berlín ante el regente de Hungría

Berlín 25.—Después del acto realizado a la memoria de los muertos en la Gran Guerra, se rindió un entusiástico homenaje al regente de Hungría.

En la tribuna presidencial se situaron el Führer, el almirante Horthy, los ministros húngaros, representantes diplomáticos, los ministros del Reich y representantes de las fuerzas armadas.

Formaron para rendir honores al regente de Hungría 16.000 hombres de los distintos cuerpos, cuatrocientos carros de combate y trescientas piezas de artillería.

Durante el desfile de las fuerzas ante el regente húngaro, evolucionaron sobre el campo ciento cincuenta aviones de bombardeo, que realizaron arriesgados ejercicios sobre la tribuna presidencial.

Por la noche el Führer obsequió al regente de Hungría con una comida de gala, a la que asistió el Gobierno del Reich, los ministros húngaros y representantes del partido nacional-socialista y los representantes diplomáticos acreditados en Berlín.

## Récord automovilista

Inkon (Estados Unidos).—El mayor británico Kingston ha batido su propio récord de velocidad en automóvil, recorriendo 559 kilómetros a la hora.

Desgraciadamente los cronómetros eléctricos instalados en la pista no funcionaron a tiempo y el récord no tendrá carácter oficial.

## Base de Recuperación de Automóviles

Por necesitar en esta Base obreros especializados en carpintería, ajuste, montaje y electricidad de automóviles, se pone en conocimiento de cuantos obreros deseen solicitar, hagan su presentación en un plazo de siete días en el local de los Santos Pintados, para su admisión mediante la correspondiente prueba de aptitud.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitar por instancia al capitán jefe de dicha Base y presentarse a sufrir examen en ocasión de pasar por esta plaza.

El capitán jefe, Emilio Jiménez Arribas.

## Base de Córdoba

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

LA SEÑORA  
D. Cristina Torres y Agullar Tablada  
Dama Camarera de Nuestra Señora de las Angustias  
Falleció el 18 del corriente a los 26 años de edad, confortada con los auxilios espirituales y la bendición de S. S. R. I. P.

S. E. el Hermano Mayor, la Junta de Damas Camareras de Nuestra Señora, la Junta de Gobierno de la Pontificia y Real Hermandad, su desconsolado esposo don Rafael Fernández de Cañete y Llover, hijos Pepe y Conchita, hermanos (ausentes), hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden al Santísimo Cristo de la Caridad y a Nuestra Señora de las Angustias y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrará mañana sábado 27, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, a las siete y a las diez, así como a la de Requiem que tendrá lugar en la parroquia del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral el día primero del próximo mes de Septiembre, a las ocho y media de su mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

## La cuestión de los sudetes

Praga 25.—Uno de los más destacados miembros de la Comisión que preside Lord Runciman marchó anoche precipitadamente a Londres para informar a Chamberlain de la situación del conflicto entre los checos y alemanes sudetes.

Se sabe que han surgido dificultades para llegar a un acuerdo, pero no obstante se tiene la impresión que dentro de breves días se aprobará una fórmula de solución satisfactoria.

## Una condecoración japonesa al Duce

Roma 25.—El embajador del Japón cerca del Quirinal entregó ayer a Mussolini las insignias de la Orden del Cristiano Blanco, en nombre del Mikado.

El Duce agradeció vivamente la condecoración, encargando al representante japonés transmitiera su agradecimiento al embajador de la poderosa nación japonesa.

## Sublevación en Cuenca

París 25.—Una importante sublevación acaba de ser descubierta en Cuenca.

Toda la ciudad civil fué tomada militarmente y centenares de policías patrullan de-pués de sofocado el movimiento por los alrededores de la población.

Entre el elemento civil de Cuenca reina gran inquietud por haber sido fusiladas numerosas personas de orden.

## FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA VIVA EL CAUDILLO!

## La caza del sacerdote en la España roja

Roma.—La «Correspondenza» refiere un episodio espeluznante de la barbarie roja en España: el asesinato del párroco de Ponteón don Félix Sobrado Fernández. Los rojos habían avisado al «compañero» encargado de dar sepultura a los muertos, que se dirigiese a un punto determinado donde encontraría un cadáver.

A primera hora de la mañana siguiente, este se dirigió al sitio indicado y encontró un hombre apoyado de espaldas a la pared y que parecía leer un diario. El sepulturero picado por la curiosidad del individuo, se acercó y le dirigió la palabra, pero el hombre permaneció inmóvil.

El sepulturero cada vez más intrigado se acercó todavía más: entonces un grito de horror le brotó de los labios, porque el infeliz tenía las dos orejas mutiladas. Lo tocó y descubrió que era cadáver. El diario que sostenía entre las manos rígidas llevaba escrito en grandes caracteres estas palabras: «En toda España reina el orden más completo. Las noticias tendenciosas propagadas por la radio Sevilla, anunciando que el pueblo se entrega a toda suerte de delitos, son absolutamente falsas».

El sepulturero, presa del pánico corrió a la ciudad gritando: «¡Hay un cadáver que lee el diario! ¡Yo no me atrevo a sepultarlo!» Su agitación era tal, que un grupo de ciudadanos armados decidió seguirle hasta el lugar.

Don Félix Sobrado, excelente sacerdote de cuarenta años, magnífico temperamento de educador y de bienhechor había sido capturado por una banda ébria de sangre y echado a un automóvil. Durante el trayecto los criminales, cubriéndole de ultrajes, le cortaron ambas orejas. Llegada la banda a Revilla de Camargo, uno de ellos propuso que «el hombre sin orejas fuese llevado a beber una copa». Los energúmenos obligaron a la víctima a marchar con ellos al bodegón, donde entre chanzas viles de todo género, le obligaron a beber.

Vueltos al automóvil los malvados se dirigieron con la víctima a la montaña de Peñas Negras, donde una vez llegados quisieron que el sacerdote leyese un diario rojo en alta voz y habiéndose negado a hacerlo le mataron de un tiro de revolver en el corazón. La banda cogió el cadáver todavía caliente, lo apoyó en la pared y le puso en las manos el diario. En esta actitud fué encontrado el sepulturero.

## TRIBUNALES

### Consejo de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Juan Bautista Sánchez Aguilár, por el delito de rebelión.

### EL SEÑOR

## D. Miguel Bayona Sánchez

Falleció en el Señor a los 45 años de edad en la ciudad de Murcia

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Rosa Sánchez (ausente), sus hermanos don José, doña Antonia (ausente), y don Antonio (ausente), hermana política doña Teresa de Diego, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma del finado.

Las misas que se celebrarán en la parroquia de San Miguel de esta capital desde las ocho de la mañana y la de Requiem a las nueve, el sábado 27, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.